

# MONITORUL TRANSPARENȚEI DECIZIONALE

**Sumarul actelor lansate de către autoritățile administrației publice centrale de specialitate spre consultare publică  
17 - 21 februarie 2014**

## CONSULTĂRI PUBLICE INIȚIATE DE

<b>MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI CONSTRUCȚIILOR</b>	<b>1</b>
<b>MINISTERUL EDUCAȚIEI</b>	<b>2</b>
<b>MINISTERUL FINANTELOR</b>	<b>2</b>
<b>MINISTERUL MEDIULUI</b>	<b>2</b>
<b>MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI</b>	<b>3</b>
<b>CENTRUL NATIONAL ANTICORUPȚIE</b>	<b>3</b>
<b>MINISTERUL AFACERILOR INTERNE</b>	<b>4</b>
<b>MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE</b>	<b>4</b>

„Monitorul transparenței decizionale” reprezintă o sinteză periodică a proiectelor de decizii (legi, hotărâri, regulamente, ordine ș.a.) elaborate de autoritățile administrației publice centrale și lansate consultării publice.

Scopul acestei publicații electronice este de a facilita accesul cetățenilor, organizațiilor neguvernamentale și a mass-media la procesul de luare a deciziilor, informarea despre proiectele de decizii cu impact major, precum și sporirea implicării actorilor activi ai societății în îmbunătățirea propunerilor de politici promovate de autorități. Textele integrale ale proiectelor de decizii sînt disponibile pe paginile web ale autorităților respective, iar pentru comoditatea utilizatorilor, în cuprinsul sintezei sînt înserate doar link-urile la documente.

„Monitorul transparenței decizionale” este întocmit de Asociația ADEPT și reprezintă unul din rezultatele exercițiului de monitorizare a respectării Legii cu privire la transparența în procesul decizional și a altor reglementări privind procedurile de asigurare a transparenței în procesul de elaborare și adoptare a deciziilor.

Activitățile de monitorizare sunt desfășurate în cadrul proiectului „Guvernul și Parlamentul Deschis: Creșterea transparenței în procesul decizional prin participarea publicului”, implementat de Asociația ADEPT cu susținerea financiară a Ambasadei Regatului Țărilor de Jos.

## MINISTERUL DEZVOLTĂRII REGIONALE ȘI CONSTRUCȚIILOR

### Proiect al Codului practic privind proiectarea clădirilor și construcțiilor cu considerarea accesibilității pentru persoane cu dezabilități

Data publicării: 17 februarie 2014

**Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 21 martie 2014**

Codul Practic se referă la proiectarea și crearea mediului arhitectural, care asigură nivelul necesar al accesibilității clădirilor și construcțiilor pentru toate categoriile de populație cu mobilitate limitată și folosirea lor liberă.

Cerințele se referă la toate elementele clădirilor și construcțiilor sau a unor părți ai acestora, precum și la terenuri.

Cerințele prezentului Cod se referă la categoriile de populație cu mobilitate limitată, elementele mediului și sistemului arhitectural, elementele formate ale terenului, părți ai clădirilor, grupuri de încăperi, încăperi, zone funcționale (inclusiv căi de circulație), echiparea locurilor principalelor procese ale activității vitale, prestări servicii, prestări de muncă și recreere. Din această categorie fac parte și elementele constructive și de mobilier.

## MINISTERUL EDUCAȚIEI

### **Proiect de Hotărîre a Guvernului „Cu privire la crearea Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Învățămîntul Profesional”**

Data publicării: 18 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 1 martie 2014

Crearea Agenției Naționale de Asigurare a Calității în Învățămîntul Profesional (în continuare Agenția) este inițiată întru executarea Legii învățămîntului nr. 547-XIII din 21 iulie 1995, care prevede că instituțiile de învățămînt de stat și privat se supun în mod obligatoriu evaluării externe și acreditării. Agenția va fi o entitate independentă, care va lucra în baza standardelor și metodologiilor de evaluare/acreditare aprobate de Guvern și, respectiv, elaborate în conformitate cu Standardele și Recomandările pentru Asigurarea Calității în Spațiul European al Învățămîntului Superior.

## MINISTERUL FINANȚELOR

### **Proiectul de lege „Cu privire la modificarea și completarea unor acte legislative” (Legea privind sistemul public de asigurări sociale)**

Data publicării: 21 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 3 martie 2014

Întru îmbunătățirea administrării încasărilor la bugetul asigurărilor sociale de stat, prezentul proiect de lege prevede modificarea și amendarea unor acte legislative prin care administrarea contribuțiilor de asigurare sociale de stat, la toate etapele, se va efectua similar administrării impozitelor și taxelor conform procedurilor stabilite de Codul fiscal.

Aderent, în contextul dat, proiectul conține amendamente la legislația contravențională și penală referitor la instituirea sancțiunilor contravenționale și penale, atît pentru neachitarea obligațiilor la bugetul asigurărilor sociale de stat, cît și la celelalte bugete, componente ale bugetului public național.

## MINISTERUL MEDIULUI

### **Proiect de Hotărîre a Guvernului privind aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului**

Data publicării: 18 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 5 martie 2014

Proiectul Hotărîrii Guvernului privind aprobarea modificărilor și completărilor ce se operează în unele hotărîri ale Guvernului a fost elaborat în scopul fortificării capacităților aparatului central al Ministerului Mediului și aducerii în concordanță a Hotărîrii Guvernului 847 din 18 decembrie 2009 pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Ministerului Mediului, structurii și efectivului-limită ale aparatului central al acestuia cu prevederile Hotărîrii Guvernului nr. 499 din 06 iulie 2012 cu privire la subdiviziunea e-Transformare din cadrul autorității administrației publice centrale.

### **Proiect de Hotărîre a Guvernului pentru aprobarea Regulamentului privind organizarea și funcționarea Inspectoratului Piscicol de Stat, a structurii și efectivului-limită a acestuia**

Data publicării: 18 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 5 martie 2014

Aprobarea prezentului regulament, precum și modificarea denumirii instituției specializate în domeniul protecției fondului piscicol și resurselor biologice acvatice se încadrează în prevederile art. 14 al Legii nr. 98 din 4 mai 2012

privind administrația publică centrală de specialitate și vine să asigure o bună interpretare a atribuțiilor și genului de activitate a instituției vizate.

Totodată, menționăm, că în conformitate cu prevederile Legii menționate, denumirea autorității publice din subordinea autorității centrale de specialitate, în cazul dat a Inspectoratului Piscicol de Stat din subordinea Ministerului Mediului, este ajustată cu misiunea, funcțiile de bază, atribuțiile principale, drepturile generale și alte chestiuni privind organizarea și funcționarea Inspectoratului Piscicol de Stat, care se stabilesc în Regulamentul acestuia aprobat de Guvern.

## MINISTERUL MUNCII, PROTECȚIEI SOCIALE ȘI FAMILIEI

### **Proiect de Hotărâre a Guvernului cu privire la indexarea prestațiilor de asigurări sociale și a unor prestații sociale de stat**

Data publicării: 21 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 6 martie 2014

Proiectul Hotărârii Guvernului cu privire la indexarea prestațiilor de asigurări sociale și a unor prestații sociale de stat a fost elaborat de către Ministerul Muncii, Protecției Sociale și Familiei în scopul executării și aplicării prevederilor legislației în domeniul asigurărilor sociale și asistenței sociale.

Proiectul în cauză propune indexarea, la 1 aprilie curent, a prestațiilor de asigurări sociale și a unor prestații sociale de stat.

### **Proiect de Lege pentru modificarea și completarea unor acte legislative**

Data publicării: 21 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 6 martie 2014

Prezentul proiect a fost elaborat în scopul ajustării cadrului legal existent. Modificările propuse la proiectul dat au fost elaborate în scopul de a extinde termenul de acordare a suportului financiar de stat/majorările, inclusiv pentru beneficiarii de pensii/alocații sociale, stabilite după 1 aprilie 2013, al căror cuantum nu depășește 1300 lei.

## CENTRUL NAȚIONAL ANTICORUPȚIE

### **Proiectul Raportului național „Progrese și Perspective în reprimarea corupției”**

Data publicării: 21 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 2 martie 2014

Prezentul raport de evaluare a implementării SNA reprezintă o sinteză a activităților anticorupție, desfășurate în anul 2013, inclusiv în contextul implementării Pilonul IV din Strategia de reformă a sectorului justiției, fiind apreciat impactul și gradul de atingere a rezultatelor scontate.

Raportul de evaluare derivă din Raportul anual de monitorizare a realizării Planului de acțiuni pe anii 2012-2013, fiind utilizate informațiile obținute pe parcursul monitorizării, inclusiv: rapoartele trimestriale, prezentate de instituțiile publice; informațiile acumulate de pe paginile web oficiale ale subiecților supuși monitorizării; sondajele, cercetările și rapoartele de progres, elaborate atât de experții naționali, cât și de cei internaționali.

## MINISTERUL AFACERILOR INTERNE

### **Proiect de Hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr. 296 din 16 aprilie 2009 cu privire la aprobarea Regulamentului privind modul de testare alcoolscoptică și examinarea medicală pentru stabilirea stării de ebrietate și naturii ei**

Data publicării: 20 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 12 martie 2014

Necesitatea elaborării proiectului sus numit a fost condiționată de prevederile art. 93 alin. (2) sub pct. 2) și 7) din Codul de procedură penală, care prevede că: în calitate de probe în procesul penal se admit elementare de fapt constatate prin intermediul raportului de expertiză, constatările tehnico-științifice și medico-legale. Respectiv, în cazul constatării gradului stării de ebrietate constatatarea tehnico-științifică este materializată prin testarea cu aparatul etilo-test.

### **Proiectul Programului de Dezvoltare Strategică a Ministerului Afacerilor Interne pentru anii 2014-2016**

Data publicării: 21 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: 3 martie 2014

Scopul general al Proiectului Programului de Dezvoltare Strategică a Ministerului Afacerilor Interne este stabilirea unui cadru strategic de politici care va coordona activitățile referitoare la buna desfășurare a reformei sistemului afacerilor interne și a elaborării/armonizării cadrului normativ național relevant activității MAI, reacționării la modificările care au loc în mediul intern și cel extern, îmbunătățirii permanente a calității serviciilor prestate și planificării mai eficiente a resurselor.

## MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

### **Proiect de Hotărîre a Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului de utilizare a mărcii naționale „Agricultura Ecologică – Republica Moldova”**

Data publicării: 20 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Necesitatea adoptării actualului document normativ național este dictată de faptul, că până în prezent, Republica Moldova, nu dispune de marca națională în domeniul producției agroalimentare ecologice.

Proiectul Hotărîrii Guvernului cu privire la aprobarea Regulamentului de utilizare a mărcii naționale „Agricultura Ecologică – Republica Moldova” are ca scop primordial promovarea modelului mărcii naționale „Agricultura Ecologică – Republica Moldova” precum și a regulamentului de utilizare a mărcii menționate.

### **Proiect de Lege pentru aprobarea Regulamentului privind controlul de conformitate și verificarea calității fructelor și legumelor proaspete**

Data publicării: 18 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Conform prevederilor prezentului proiect se stabilesc cerințe aplicabile controalelor de conformitate efectuate asupra fructelor și legumelor proaspete destinate consumului uman, pe parcursul tuturor etapelor, de la producere pînă la consumator, în vederea verificării conformității acestora cu cerințele de calitate și comercializare stabilite în Hotărîrea Guvernului nr. 929 din 31.12.2009 cu privire la aprobarea Reglementării tehnice „Cerințe de calitate și comercializare pentru fructe și legume proaspete”.

**Proiect de Hotărîre a Guvernului cu privire la modificarea și completarea Regulamentului privind modul de utilizare a mijloacelor financiare provenite din rambursarea creditelor tehnice alocate de la bugetul de stat în anii 2004-2009, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 355 din 31 mai 2012**

Data publicării: 17 februarie 2014

Data limită pentru prezentarea contribuțiilor: N/A

Proiectul hotărîrii nominalizat este elaborat la solicitarea producătorilor agricoli, beneficiari de tehnică, cu scopul de a da posibilitate celor care dispun de ferme să-și înzestreze acestea cu tehnica necesară. Obiectivul proiectului hotărîrii de Guvern este lărgirea spectrului de tehnică comercializat de către Institutul de Tehnică Agricolă „Mecagro, precum și, stimularea dezvoltării tehnice a sectorului zootehnic.

**WWW.e-democracy.md**

**Copyright © ADEPT**

**Tel: (373 22) 21-34-94,**

**Tel/Fax: (373 22) 21-29-92**

**e-mail: [adept@e-democracy.md](mailto:adept@e-democracy.md)**

**Asociația pentru Democrație Participativă "ADEPT"** este o organizație obștească, neguvernamentală, nonprofit și neafiliată politic înregistrată în ianuarie 2000.

#### **Misiune**

ADEPT este un centru independent, de analiză și consultanță privind procesul decizional, politic, electoral și social-economic din Republica Moldova și din regiune. Misiunea ADEPT constă în promovarea valorilor democratice și sprijinirea participării active a cetățenilor în viața publică.

#### **Obiective strategice**

- contribuirea la realizarea eficientă a strategiilor guvernamentale orientate spre dezvoltarea social-economică și democratizarea Republicii Moldova;
- promovarea și consolidarea instituțiilor și procedurilor democratice;
- încurajarea și facilitarea participării cetățenilor la procesul decizional.

#### **Programe**

Pentru realizarea misiunii sale, ADEPT derulează următoarele programe:

- monitorizarea guvernării;
- alegeri;
- partide politice.